

# 共赴春光 疫战到底

## 抗疫逆行者,守护郑州供水“生命线”

3月12日,国家卫健委宣布我国本轮疫情流行高峰已经过去。近50天的时间,大多数人过着闭门不出的日子,而在郑州供水,有一群优秀的共产党员选择了做逆行者,坚守供水岗位,用实际行动践行供水人的初心使命,用奉献和担当守护着城市供水生命线的安全。郑报全媒体记者 张华 通讯员 宁琳 钟夏 文/图

### 六天五夜 郑州供水创造 管线铺设新速度

1月27日,大年初三,郑州市新型冠状病毒肺炎隔离病房在郑州航空港区开建。

1月28日下午,善打硬仗、屡经考验的郑州自来水公司三强公司第四项目部临危受命,承担起为医院铺设390米供水管线的神圣使命。

疫情就是命令,时间就是生命。

作为项目部经理,刘盘岭倍感责任重大,1月28日当晚,郑州自来水三强公司第四项目部就抽调40多名精兵强将队伍,火速向郑州航空港区华夏大道与郑韩路交叉口方向集结。施工方案制定,材料、机械和劳务队伍进场连夜完成且各司其职,有条不紊,夜间探沟开挖已经开始。29日清晨7时,供水管道已经开始铺设,工程进展迅速,30日上午已完成180米管道铺设任务。

工程最大的挑战是穿越华夏大道。“我们必须想办法,在保证道路通行的基础上进行施工,在短时间内啃下这根硬骨头。”在此期间,刘盘岭既要与相关部门沟通协调,又要现场指挥工人施工,整个施工过程几乎没有离开过现场。在工地的那些天,他忙得连一个电话都没顾上往家里打。父母年迈,刘盘岭为了不让他们担心,对施工任务只字未提,老人们还是从新闻里才知道儿子这些天干了一件大事。

经过六天五夜不间断施工,终于完成390米供水管道的铺设,并通过试压冲刷,具备通水条件。这比航空港区管委会要求的时间整整提前两天,创造了郑州供水管线铺设的新速度,为郑州岐伯山医院打通了供水生命线。

### 基层防疫干部 每天统计信息数万条

1月26日,正值大年初二,郑州自来水投资控股有限公司迅速决定召开疫情防控专题工作会议,成立领导小组,由陈惠熙同志负责公司防疫办日常工作。

20多个基层单位、20多个部门、3000多名职工、10多个办公区、8个生产水厂……所有的这一切都聚集在陈惠熙身上,以人员统计为例,3000多人的单位,统计事项达10多项,每天合计起来就有30000个关键点。

陈惠熙还兼任公司武装保卫处处长、机关行政第二党支部书记,在做好本职工作的同时,他把更多的精力投入疫情防控工作中。家里、单位两点一线,上午8点来单位工作,晚上12点回家休息,甚至有时候忙到凌晨三四点,在办公室、生产水厂、重点区域总能看见他忙碌的身影。连续的超负荷工作使陈惠熙看起来很疲惫,同事们都劝他回家休息,但他拒绝了,“关键时候不能掉链子”。

陈惠熙没有豪言壮语,没有惊天动地的事迹,作为一名基层防疫干部,他扎扎实实做好防疫的每一件事。



郑州供水人奋战在岐伯山医院供水管线铺设工地

### 特殊时段买不到消毒液,这个水厂厂长自己“造”

水是生命之源,而城市里的水厂,则是这座城市之源。面对突如其来的疫情,保证安全生产、优质供水,确保在岗职工有一个安全健康的环境成为首要任务。

自抗击新冠肺炎疫情战“疫”打响以来,郑州自来水投资控股有限公司柿园水厂按照公司防控办要求,第一时间安排人员购置温度测试仪,对进入水厂人员的措施,同时严禁非当班人员及外来人员、车辆入内。

一系列有效的保障措施出台后,柿园水厂拉开了“众志成城战疫情,齐心协力保供水”的篇章。可是,难题出现了:正值春节放假加之疫情肆虐,用于室内外消毒的消毒液,根本买不到。

水厂安全关系到城市的命脉,关系到千家万户。买不到消毒液,这可咋办?

1月24日大年夜,柿园水厂厂长娄宁还在苦思冥想,终于想出个好办法。“作为制水的水厂,本身就有消毒药剂,自己配制一些消毒液,完全可以解决燃眉之急。”

随后,娄宁拿起电话与多个厂家沟通、探讨,在专业技术人员的指导下,利用水厂现有的制水生产药剂“次氯酸钠原液”,科学配制出用于防疫的消毒液。

试验成功后,他立即安排专人对厂区及办公区域进行消杀。与此同时,他还第一时间向公司领导汇报,在得到认可后及时向全公司推广。

消毒液问题解决了,可车辆进出的消毒工作人工操作效率较低,最重要的

是,从河北唐山、河南巩义等地运送制水生产药剂的大型车辆,无法做到全面喷洒,存在一定的安全隐患。

为了实现不留死角全车消毒,娄宁又开始了加装电动消毒喷雾装置的想法。

于是,他带领该厂党员突击队队员,开始自发研制电动消毒喷雾装置。经过不到四天的设计、安装、试验,2月3日,有他们自制的电动消毒喷雾装置研发成功,并开始在厂区进口对入厂车辆进行全面消毒,最大限度杜绝疫情传播的可能。

“不但自制消毒液,还把电动消毒喷雾装置给捣出来了,我们的厂长真是牛人。”如今,柿园水厂的职工只要提起他们的厂长,无不佩服有加。

### 扶危济困,“短袖哥”还是个大暖男

“短袖哥”张威,大家并不陌生,2018年1月4日,郑州大雪纷飞,他却身着短袖趴在冰冷的地上抢修“堵漏”,这一幕被同事拍成视频后,迅速在网络“走红”。张威也因此先后获“河南省劳动模范”“郑州市优秀共产党员”“温暖郑州十大民生人物”等诸多荣誉称号。

意外走红后,有着近20年党龄的张威依然不改本色,不忘初心,忙碌在抢修一线。

2月9日,正在值班的张威,突然接到电话,金水区南阳新村办事处正商恒钻22号楼一户居民家中水压低影响正

常生活,张威没有丝毫犹豫,在做好防护后,第一时间赶赴用户家中,帮用户检查水压低原因,检查后发现是内部阀门没有开启,打开阀门后恢复用户正常用水。

2月10日,张威又先后赶到丰产路90号院1号楼1层用户家中帮助解决因二楼漏水水淹一楼难题,赶到南阳路216号1号楼3单元某用户家中帮助解决内部管道漏水问题。

疫情发生后,张威心中惦念的不仅是自己家人,还惦记着负责维修区域内的困难用户,做困难群众的贴心人。他

想到郑州市园田花园19号楼317号的一位困难用户,老两口今年60多岁,子女不在身边,丈夫瘫痪在床,妻子打工卖早点,这一封门闭户,生活一定十分困难。张威就趁着抢修工作之余,从超市购买蔬菜粮食,还把家里备用的口罩一并送了过去。

“张威很低调,总是这样默默地做事,啥也不说。”张威同事曹俊萍说,2月10日刚一上班,单位让统计职工中有没有自发向武汉捐款的人,才得知张威已经捐出5000元。